Q1. Considere os subespagos S e W de P;(R) definidos por:
S={pePR):p0)=0ep(1)=0}, W=][lz + 2% — 23],

Pode-se afirmar que:

(a) dim(S) =3 edim(SNW) =1
(b) dim(S) =2edim(SNW) =1,
(c) dim(S)=3e W C S,
(d) dim(S)=2e SNW = {0};
(e) dim(S)=3e SNW = {0}.
Q2. Seja V um espaco vetorial e sejam w, u1,us,...,ur € V. Considere as
seguintes afirmagoes:
(I) se {u1,ua,...,ui}t é linearmente independente e {w,uy,ug,...,ux}
é linearmente dependente, entao w € [uy, ug, . .., ugl;
(I1) se w € [ug,ug,...,ug], entdo [w,uy,ug, ..., ug] = [u, ug,...,usl;
(III) se w & [u1,ug, ..., ug], entdo {w,ui,ug,...,ux} é linearmente inde-
pendente.

Assinale a alternativa correta:

apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
d) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;

(e) todas as afirmacoes sdo necessariamente verdadeiras.
Q3. Considere os subespagos S e So de M3x2(R) definidos por:
a a 1 1 -1 1 1 0
81:{ a b :a,b,cER}, 32:[ 1 1], 1 0],12 3
b ¢ 1 1 0 1 01

Assinale a alternativa correta:

dim(.S; 3, dim(Ss e dim(S1NSy) =1

) dim(S1) = (52) =3 ( )

) dim(S7) = 3, dim(S2) = 3 e dim(S; N S2) = 0;
c¢) dim(S7) = 3, dim(S2) = 3 e dim(S1 N S2) = 2;

) dim(51) (52) = ( )

) dim(51) (S2) (S )

)

im(S1) = 3, dim(.Ss 2 edim(S;NSy) =0
S1) =3, dim(53) = 2 e dim

)

im 1N Sy) =



Q4. Considere os subespacos S; e Sy de R* definidos por:
Sy =1[(1,0,-1,0),(1,2,1,2)], Se=1[(0,1,1,1),(1,0,0,1)].

Assinale a alternativa correta:

Q5. Considere o subconjunto C' de P5(IR) definido por:

C = {1+x,1+$+x2—|—:U4,:U—|—1:2+3:3—|—x4}.
Assinale a alternativa correspondente a um conjunto D tal que C'U D seja
uma base de P5(R):

(a) D= {1,142+ + 2% 2°};
(b) D={1,1+z+2%1—2°—z};
(¢) D={0,1,z —a® +a°};

(d) D={1+2%1-2"};

() D= {1,z + 2% 2% —a* - 2°}.

Q6. Seja S C R* o conjuntos das solucdes (1, z2, 73, z4) do sistema linear

homogéneo:
x1 + 229 + 33 + 424 = 0,

2x1 + x0 + 43 + 34 = 0,
3x1 + x2 + 523 + x4 =0,
:L‘1—2:L'2—4:L'4=0.

Pode-se afirmar que:

(a) S c[(3,1,—1,0),(3,0,—3,1)] e S é um subespago de R* com dimensdo
igual a 1;

(b) S c [(3,1,-1,0),(3,0,-3,1),(0,3,1,—1)] e S é um subespaco de R*
com dimensao igual a 2;

() S ¢ [(0,3,1,-1),(3,1,0,1)] e S é um subespaco de R* com dimensio
igual a 1;

(d) S nao é um subespaco de R*;

(e) Sc[(0,3,1,-1),(3,1,0,1),(3,1,—1,0)] e S é um subespaco de R* com
dimensao igual a 2.



Q7. Seja V um espaco vetorial de dimensao finita e igual a n e sejam da-

dos vetores dois a dois distintos v1,vs,...,v, € V. Considere as seguintes
afirmacoes:
(I) se k > n, entao {vy,va,...,vx} é linearmente dependente;
(IT) se k < n, entao {v1,ve,..., v} é linearmente independente;
(III) se k = n, entdao {v1,va,..., v} é uma base de V.

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira;

(b) apenas a afirmagao (III) é necessariamente verdadeira,

(c) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
(d) apenas as afirmagoes (I) e (II) s@o necessariamente verdadeiras;

(e) apenas a afirmagao (I) é necessariamente verdadeira.

Q8. Considere a base B de M3(R) definida por:

B— 1 1 -1 1 11 11
o 1 1/)’\1 —1)’\1 0/’\0 1 '
%) em relacao a base B,

Se (a,b,c,d) denotam as coordenadas da matriz ( :
entao 8a + 4b + 2¢ + d é igual a:

Q9. Considere os subconjuntos de P(RR) definidos por:
Si={pePR):p(1) =0}, S ={pePR):p(0)=1},
Ss={pe P(R):p(1) =p(0)}.

Dentre esses trés conjuntos, sao subespacos de P(R):

(a) apenas Sp e Ss;
(b) Sl, SQ e 53;

(c) apenas Ss;

(d) apenas Sy e Ss;
(e) apenas Sy e Ss.



Q10. Sejam S; e Sy subespagos de Pg(R) tais que Pg(R) = S1 + Sy e
dim(S7) = dim(S3) + 1. Pode-se afirmar que:

(a) dim(S; N Sa) # 5;
(b) dim(S1 N Ss) < T;
(c) dim(S1 N Sy) # 4;
(d) a soma S; + S nao é direta,;

(e) dim(51 N SQ) # 6.
Q11. Seja S o subespaco de RS gerado pelos vetores:
vy = (1,0,-1,1,0), w2 =(1,2,1,6,1), w3=(1,0,1,2,3),
vg=(1,-1,1,0,4), wvs=(1,-2,-3,—4,—1).

~— ~— ~—

Uma base para S é:

(a) {v2,v3,va};

(b) {v1,v3,v4,v5};

(c) {v1,v2,v3,v5};

(d) {v,v2};

(e) {v1,v3,v4}.

Q12. Denote por C(R) o espago vetorial das fungoes continuas f: R — R
e seja S o subespaco de C(R) definido por:

S =[1,z,e%, e* = + €.

Pode-se afirmar que:

(a) dim(S) = 4;
(b) S nao tem dimensao finita;
(c) dim(S) = 3;
(d) dim(S) = 5;
) di



Q13. Seja a € R e considere o subconjunto C' de M2(R) definido por:

{66606 D)

Temos que C ¢ linearmente dependente se, e somente se:

(a) a=0;

(b) a=-1;

(c) a=3;

(d) a=3oua=-1oua=0;
() a=3oua=-1

Q14. Scja (z,y, z,w) € R*. Temos que
(x,y,z,w) € [(1,-1,-2,1),(-1,0,2,2)]

se, € somente se:

(e) 2r+2z=0e2x+3y+w=0.
Q15. Considere o espaco vetorial V = {(:v, Yy):x,y € IR} com operagoes de
soma e multiplicagdo por escalar definidas, respectivamente, por:
(x1,91) © (w2,92) = (71 + 2 — Liy1 +y2 — 1),
a®(z,y) =(ax—a+1lay—a+1),

para todos (z1,y1), (z2,¥2),(xz,y) € V e todo a € R. Considere a base
B={(2,1),(-1,3)} de V e o vetor v € V cujas coordenadas em relagao a

base B sao (1,—2). Temos que v é igual a:

(a) (=1,9);
(b) (4,-5);
(C) (17—2)3
(d) (6,-3);
(e) (=2,0).



Q16. Sejam V um espaco vetorial, S; e Sy subespacos de V', By uma base
de S7 e By uma base de S;. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) existe uma base para S; N S contida em By U Bo;
(IT) se a intersegao By N By é vazia e a uniao B U By é uma base de
S1 + .59, entao dim(Sl N Sg) =0;
(ITT) se V = Sy + So, entdao By U By é um conjunto gerador de V.
Assinale a alternativa corretas:



